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Naším cílem je zlepšit život obyvatel Moravskoslezského kraje. V minulosti tolik 
zkoušené černé a ocelové srdce republiky stojí před novými příležitostmi a výzvami, 
které chceme uchopit a připravit našim lidem i firmám inspirativní prostředí pro rozvoj.

Chceme, aby lidé nebrali kraj jako budovu se spoustou úředníků, ale jako užitečnou 
instituci, která jim může pomoci změnit životy k lepšímu.

Připravili jsme projekty, které výrazně ovlivní podnikání, zaměstnanost i život lidí 
v celém regionu od Hrčavy až po Osoblahu. Projekty, které propojí nemocnice, školy, 
kulturní instituce a další organizace bez ohledu na jejich zřizovatele, aby společně 
zlepšovaly své služby pro všechny obyvatele kraje.

Zaměříme se na to, aby se Moravskoslezský kraj stal dobrou adresou pro podnikání 
všech poctivých firem, ať už tady mají sídlo nebo jen své továrny a provozy. Chceme, 
aby naše velká města i malé obce více spolupracovaly a táhly za stejný konec provazu.

Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje
na volební období 2024–2028 
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Zajištění BEZPEČNÉHO ŽIVOTA 
všech obyvatel.

Rozvoj regionů a oblastí POSTIŽENÝCH 
TĚŽBOU UHLÍ a jejich podpora 

prostřednictvím podnikatelských aktivit 
i turistických a kulturních projektů.

Umožnění DŮSTOJNÉ PRÁCE pro všechny, 
kteří chtějí pracovat – rozvoj průmyslové zóny 
u mošnovského letiště a příprava dalších zón pro 
podnikání, příprava energetiky na odchod od uhlí, 
podpora firem podnikajících s vysokou přidanou 
hodnotou.

Zodpovědný přístup k řešení problémů 
VYLOUČENÝCH LOKALIT 
a nepřizpůsobivých občanů.

Promyšlená podpora SPORTU, 
VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT A KULTURY 
a zajištění pestré nabídky zejména pro rozvoj 
mladé generace.

Udržení kvality a zvýšení dostupnosti 
ZDRAVOTNÍ PÉČE díky další modernizaci 

krajských nemocnic a zavádění telemedicíny 
a jiných moderních metod.

Důraz na ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ – podpoříme 
dobudování chybějících kapacit zařízení 
k nakládání s odpady, včetně nebezpečných, 
výměnu starých neekologických kotlů na fosilní 
paliva za tepelná čerpadla a nejmodernější 
ekologické kotle na biomasu, výsadbu zeleně, 
projekty určené k zadržování vody v krajině 
a zvýšení přírodního bohatství kraje. 

Zlepšení DOPRAVNÍ DOSTUPNOSTI kraje 
i jednotlivých oblastí – lepší propojení veřejné 

dopravy i budování nové infrastruktury 
s důrazem na vysokorychlostní železniční 

trať a bezemisní dopravu.

Modernizace ŠKOLSTVÍ s důrazem 
na technické vzdělávání a zvýšení úrovně 
středního a učňovského školství s cílem 
umožnit přístup ke kvalitnímu vzdělávání 
dětem ze všech regionů kraje.

Rozvoj SOCIÁLNÍ PÉČE s důrazem 
na služby pro seniory, a to včetně budování 

nových domovů pro seniory a léčeben pro 
dlouhodobě nemocné.

Strategické 
úkoly

110

29

38

47

56
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Chceme, aby se lidé v Moravskoslezském 
kraji cítili bezpečně. Aby nemuseli mít 
obavu o své děti, když jdou do školy nebo 
když si hrají na hřišti. 

Proto je naším cílem zlepšit spolupráci 
všech, kdo se o bezpečnost starají, ať už 
jde o krajské hasiče, policisty státní Policie 
ČR nebo strážníky jednotlivých městských 
policií. Speciální úsilí chceme věnovat 
hasičům, kteří při boji s povodněmi v září 
2024 potvrdili svou roli základního pilíře 
občanské bezpečnosti.

Důraz na bezpečnost obyvatel kraje pro nás nebyla jen předvolebním 
heslem. Bezpečnost zůstává naší prioritou i po volbách.BEZPEČNOST
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Činnost integrovaného záchranného systému je 
v Moravskoslezském kraji na nejvyšší profesionální 
úrovni. Jednotlivé složky spolupracují, jejich aktivity 
jsou koordinované a provázané. Připravenost 
všech složek krizového řízení jsme prokázali při 
ničivých povodních v září 2024. Pro zajištění 
vysokého standardu bezpečnosti našich občanů 
budeme pokračovat v podpoře profesionálních 
i dobrovolných hasičů, budeme přispívat na nákup 
cisteren, na rekonstrukce hasičských zbrojnic 
a na provoz Integrovaného bezpečnostního centra. 
Dobrovolné hasiče každoročně finančně podpoříme 
také v jejich spolkově-komunitní činnosti.

Dovybavíme policisty taktickými zdravotnickými 
batohy, jejichž součástí jsou i speciální pomůcky 
pro nejvážnější zranění. Tyto Tactical Medic Bagy 
budou policisté využívat zejména při mimořádných 
událostech, kdy ke zraněným ještě není možné 
z bezpečnostních důvodů pustit zdravotnickou 
záchranku. Na taktické batohy kraj poskytl 
Krajskému ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje pilotně 3,5 milionu korun a v této podpoře 
budeme pokračovat. 

Ve spolupráci se složkami záchranného systému 
vybudujeme Městečko bezpečí, které posílí 
znalosti a dovednosti obyvatel při mimořádných 
událostech. Městečko bude sloužit primárně dětem 
ze základních škol, ale také studentům, seniorům, 
pedagogickým pracovníkům zabývajícím se prevencí 
i široké veřejnosti.

INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ 
SYSTÉM

SPOLUPRÁCE  
S POLICIÍ ČESKÉ REPUBLIKY

MĚSTEČKO BEZPEČÍ

BEZPEČNOST
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Když řešíme zdravotní problém svých dětí 
nebo blízkých nebo když jde dokonce 
o život, nestaráme se o to, jestli mu 
poskytne péči krajská, městská nebo 
soukromá nemocnice. Kraj proto musí 
zajistit spolupráci všech poskytovatelů 
zdravotní péče.

Zdraví je to nejcennější, co máme. Zdravotnictví se nesmí stát 
byznysem, musí zůstat veřejnou službou dostupnou pro všechny 
občany.

ZDRAVOTNICTVÍ
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Budeme pokračovat ve sjednocování informačních 
systémů v našich nemocnicích a pracovat 
na systému výměny zdravotnických informací 
průřezem našich nemocnic. Připravíme výměnu 
zdravotnické dokumentace pro nemocnice celé 
republiky.

Krajská Nemocnice Havířov získala status vědecko-
výzkumného centra. Podpoříme v něm realizaci celé 
řady výzkumných prací ke zlepšení péče ve všech 
našich nemocnicích.

Budeme podporovat vznik stomatologických 
ambulancí v kraji, hlavně v odlehlých oblastech 
a oblastech, kde je stomatologická péče nejhůře 
dostupná.

DIGITALIZACE ZDRAVOTNICTVÍ
NEMOCNICE HAVÍŘOV JAKO 
CENTRUM VĚDY A VÝZKUMU

PODPORA A STABILIZACE 
STOMATOLOGIE V KRAJI

ZDRAVOTNICTVÍ
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Vzhledem k očekávané struktuře obyvatel kraje 
chceme budovat oddělení následné péče, rozšiřovat 
lůžka a současně se zaměříme na zachování akutní 
péče. 

Budeme pokračovat v modernizaci a rozšíření 
spektra přístrojů Odborného léčebného ústavu 
Metylovice. Zahájíme komplexní modernizaci 
a rozšíření tohoto pro děti jedinečného zařízení 
v rámci České republiky.

Vybudujeme moderní základnu Zdravotnické 
záchranné služby Moravskoslezského kraje v areálu 
Nemocnice Krnov a přispějeme tím ke zkrácení 
výjezdové doby k ošetření pacienta.

AKUTNÍ A NÁSLEDNÁ  
LŮŽKOVÁ PÉČE

MODERNIZACE ODBORNÉHO 
LÉČEBNÉHO ÚSTAVU METYLOVICE

NOVÁ VÝJEZDOVÁ ZÁKLADNA 
ZZS KRNOV

ZDRAVOTNICTVÍ
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Proto se zaměříme hlavně na podporu 
nových projektů, které zrychlí dopravu 
směrem na Prahu (vysokorychlostní 
železniční trať) i na promyšlenější opravy 
sítě krajských silnic, ale zároveň budeme 
v období 2024–2028 intenzivně pokračovat 
v zahájených projektech. 

Dobrá dopravní dostupnost je pro podnikání i život lidí v našem kraji 
zásadní. Moravskoslezský kraj je nejvzdálenějším regionem od Prahy 
a zároveň se potýká se svou rozlehlostí. Ze Slezských Pavlovic 
v nejzápadnějším výběžku kraje je to do nejvýchodnější Hrčavy 
po silnici 170 kilometrů. 

DOPRAVA
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Přesuneme tranzitní dopravu z měst tím, že budeme pokračovat v realizaci studie 
trasování silnic I/11 Havířov – Třanovice jako součást propojení D1 a D48, přeložka 
Havířova a přeložka I/56, obchvaty Dolní Lutyně a Dětmarovic, Opavy, Krnova, 
mimoúrovňová křižovatka Nošovice. 

Budeme pokračovat v instalaci motosvodidel a pachových ohradníků.

Zasadíme se o budování dalších okružních křižovatek (Dobrá, Klimkovice,  
Frýdek-Místek).

Budeme realizovat propojení měst a obcí páteřními sítěmi cyklostezek tím, že 
zjednodušíme, zpřehledníme a zlepšíme dopravní strukturu páteřní sítě cyklotras.

Zasadíme se o zapojení cyklotras do dopravního systému, a to podporou systému 
sdílení kol (bikesharing) a rozvojem systému Bike & Ride v uzlových bodech IDS 
a v rámci budování dopravních terminálů.

Podpoříme provoz vlakových linek a vybraných autobusových linek zajišťujících 
dopravní obsluhu území vozidly uzpůsobenými k přepravě kol.

BEZPEČNOST SILNIČNÍ DOPRAVY CYKLODOPRAVA

DOPRAVA
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Budeme pokračovat v přípravě projektu tramvajové trati Ostrava – Orlová 
– Karviná a nově také z Ostravy do Havířova. Chceme dvoukolejnou dráhu 
s osmdesátikilometrovou rychlostí mimo zástavbu.

Zavedeme další bateriové vlaky BEMU, podpoříme elektrizaci, a to s cílem 
omezení naftových vlaků.

Zajistíme větší dostupnost kraje podporou výstavby vysokorychlostní tratě 
na úseku Hranice – Ostrava – Dolní Lutyně – Polsko a zároveň tímto pomůžeme 
zajistit:
• Výraznou časovou úsporu pro cestující na relaci Brno – Ostrava, Praha – 

Ostrava, Ostrava – Katowice, 
• zatraktivnit region v oblasti turismu (nejen v rámci ČR, ale i pro obyvatele Polska) a 
• uvolníme dopravní kapacitu na konvenční páteřní trati Ostrava – Praha 

s efektem možnosti dále 
rozšiřovat dopravní model 
kraje a optimalizaci zejména 
příměstské železniční dopravy 
(zatraktivnění veřejné dopravy).

Rozšíříme stávající rozsah vlakové 
a autobusové dopravy a přidáme 
nové funkce do ODISapky.

Budeme podporovat chytrá 
řešení ve veřejné dopravě 
(smart mobilitu) = zefektivníme 
přemísťování osob a zboží.

EKOLOGIZACE DOPRAVY VEŘEJNÁ DOPRAVA

DOPRAVA
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Školy musí připravit naše děti do života! Prioritou je zaměření 
na technické školství a podpora spolupráce škol a významných 
zaměstnavatelů.

ŠKOLSTVÍ
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Pomůžeme ředitelům škol v jejich boji s přebujelou 
byrokracií, aby se mohli stát skutečnými 
pedagogickými lídry. Zaměříme se na vzdělávání 
ředitelů a managementu školy v oblasti leadershipu 
s využitím dlouhodobých programů pro vedení 
škol na bázi platforma Ředitel naživo nebo Leader 
in me. Začínajícím ředitelům zajistíme mentora 
– zkušeného ředitele, který bude „provázejícím 
ředitelem” a pomůže novému řediteli ve zvládání 
nového poslání. Zároveň snížíme nepedagogickou 
administrativní zátěž ředitelů, kteří věnují 
byrokratickým procesům až 4x více času než jejich 
kolegové v jiných zemích.

Nahradíme úlohu Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy a finančně podpoříme úvazky 
speciálních pedagogů a psychologů, jejichž 
potřebnost na školách je vzhledem ke zhoršujícímu 
se stavu mladé generace obrovská.

Z krajských škol a školských zařízení vytvoříme díky 
promyšleným investicím z rozpočtu kraje i z dalších 
zdrojů moderní instituce reflektující potřeby výchovy, 
vzdělávání a bezpečnosti. Objekty, které nejsou 
dlouhodobě využívány, nabídneme k prodeji, aby 
nezatěžovaly rozpočet kraje. Zaměříme se také 
na energetické úspory ve školách.

ROLE ŘEDITELE ŠKOLY JAKO 
PEDAGOGICKÉHO LÍDRA

PODPŮRNÉ POZICE  
NA ŠKOLÁCH

INVESTICE DO ŠKOL

ŠKOLSTVÍ
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Dokončíme významné započaté projekty v oblasti 
školství a zaměstnanosti, například projekt TPA 
(Inovační centrum pro transformaci vzdělávání), 
který je zaměřen na inovaci odborného vzdělávání, 
a projekt IDZ (Implementace dlouhodobého záměru 
vzdělávání), do kterého je zapojeno 25 školských 
a 10 neškolských zařízení.

Budeme nadále podporovat řemeslné obory 
formou kampaní i stipendií. Technické obory jsou 
pro kraj klíčové, ale nemají dostatečný zájem 
ze strany budoucích žáků a jejich rodičů. Podpoříme 
spolupráci škol s podnikatelskými subjekty formou 
stáží a optimalizaci nabídky oborů směrem k trhu 
práce.

Podpoříme další rozvoj jazykového vzdělávání 
ve školách pokračováním ve výuce s rodilými 
mluvčími i rozvojem všeobecné a odborné angličtiny 
ve vybraných oborech. Zaměříme se na vzdělávání 
pedagogů a výjezdy zaměstnanců škol a žáků 
v rámci projektu Erasmus+ s cílem obhájit statut 
Erasmus+ Konsorcium MSK a pokračovat 
v podpoře výjezdů i po roce 2027.

DOKONČENÍ PROJEKTŮ V OBLASTI 
ŠKOLSTVÍ A ZAMĚSTNANOSTI PODPORA ŘEMESLNÝCH OBORŮ

DŮRAZ NA JAZYKOVÉ 
VZDĚLÁVÁNÍ

ŠKOLSTVÍ
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Provedeme pilotáž změny strategie nastavení 
dětských domovů s cílem postupně přesunout život 
dětí v náhradní výchově ze stávajících pobytových 
zařízení do bytů nebo rodinných domů.

Zajistíme ve školách koordinátora nadání a vytvoření 
talentcenter, která budou sloužit k monitorování 
nadaných žáků a žáků se zájmem o studium, včetně 
zajištění jejich podpory, a profilaci konkrétními 
činnostmi, aktivitami a spoluprací s odbornými 
institucemi.

Podpoříme pozice kariérových poradců, kteří by 
se měli stát klíčovými osobami při monitorování 
možností uplatnění budoucích absolventů na trhu 
práce, při motivaci žáků k dalšímu studiu nebo při 
koordinaci spolupráce žáků, škol a firem.

ZMĚNA STRATEGIE 
DĚTSKÝCH DOMOVŮ

ŠANCE PRO TALENTOVANÉ DĚTI
KARIÉROVÝ PORADCE 
NA STŘEDNÍCH ŠKOLÁCH

ŠKOLSTVÍ
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Podpoříme vysoké školy jako významné partnery kraje v rozvoji nových 
a atraktivních studijních oborů (např. stomatologie, všeobecné lékařství, 
nanotechnologie, umělá inteligence, psychologie), mimo jiné také s cílem přilákat 
zahraniční odborníky v konkrétních oblastech pro vytváření výzkumných týmů. 

Podpoříme vznik klinické školy, kterou chystá Ostravská univerzita jako centrum 
přípravy budoucích učitelů i jako prostředek zavádění nových trendů do výuky. 

ROZVOJ ATRAKTIVNÍCH OBORŮ NA VYSOKÝCH ŠKOLÁCH VZNIK KLINICKÉ ŠKOLY

ŠKOLSTVÍ



17

Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Sportování dospělých lidí je nejlepším prostředkem pro zlepšení 
zdravotního stavu, tělesné kondice a životní pohody. A sportování dětí 
navíc posiluje jejich sebevědomí, týmovou souhru a umožňuje jim únik 
z digitálního světa. Proto chceme podpoře sportu a zejména sportování 
dětí věnovat maximální pozornost.

SPORT
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Zaměříme se nejen na podporu vrcholových klubů, ale také malých 
tělovýchovných jednot a sportovních klubů s cílem zachovat pestrost nabídky 
sportování zejména pro děti.

Budeme se podílet na financování mezinárodních a významných národních závodů 
a soutěží na území kraje s akcentem na nekomerční charakter těchto akcí, které 
jsou nejen důležitým prvkem propagace regionu, ale také motivací pro sportovce 
z Moravskoslezského kraje.

PODPORA SPORTOVNÍCH KLUBŮ SPORTOVNÍ AKCE V KRAJI

SPORT



19

Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Vytvoříme systém krajských sportovních akademií s vazbou na krajský rozpočet. Podpoříme rozvoj sportovní infrastruktury zejména při krajských školách a dalších 
sportovištích určených pro sportování veřejnosti, zejména dětí.

KRAJSKÉ AKADEMIE
VÝSTAVBA A MODERNIZACE SPORTOVNÍ 
INFRASTRUKTURY

SPORT
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Vysoká úroveň péče o opuštěné děti, seniory i občany s postižením 
je důkazem, že kraj myslí na všechny. Na podporu těch, kteří si sami 
pomoci nemohou, se zaměříme ještě více než dříve.

SOCIÁLNÍ 
OBLAST
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Podpoříme osoby v nepříznivé sociální situaci 
prostřednictvím udržitelné a flexibilní sítě kvalitních 
sociálních služeb, včetně lepší provázanosti těchto 
služeb a jejich modernizace. 

Dokončíme transformaci krajských pobytových 
zařízení sociálních služeb, tedy přechod od ústavní 
péče k podpoře a službám poskytovaným 
v přirozeném prostředí. Posledním zařízením 
sociálních služeb kraje, které je třeba transformovat, 
je organizace Zámek Dolní Životice – pro stávající 
uživatele vybudujeme nové kapacity komunitního 
typu bydlení a zároveň zajistíme přechod některých 
uživatelů do služeb s nižší mírou podpory a následné 
opuštění objektu zámku. Nová zařízení vybudujeme 
v Kravařích, Mokrých Lazcích, Ostravě a Opavě.

V souvislosti s moderními trendy budeme 
pokračovat v podpoře osob s duševním 
onemocněním a osob s chováním náročným 
na péči. Pro osoby s duševním onemocněním, 
včetně Alzheimerovy choroby, vybudujeme nové 
kapacity ve Frenštátě pod Radhoštěm, Hlučíně 
a Skotnici. Pro osoby s chováním náročným na péči 
či atypickými potřebami připravíme objekty v Pržně 
a Ostravě.

PODPORA OSOB V NEPŘÍZNIVÉ 
SOCIÁLNÍ SITUACI 

TRANSFORMACE KRAJSKÝCH 
POBYTOVÝCH ZAŘÍZENÍ 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

NOVÉ KAPACITY SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB 

SOCIÁLNÍ OBLAST
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Rodinnou politiku a komunitní život podpoříme 
především na úrovni obcí, kterým pomůžeme 
se zavedením nástroje Audit Family Friendly 
Community, čímž mimo jiné snížíme tlak 
na potřebnost pobytových sociálních služeb, 
umožníme delší setrvání občanů našeho kraje 
v přirozeném prostředí za podpory osobní asistence 
a pečovatelské terénní služby. Prorodinnou politiku 
a politiku aktivního stárnutí a setrvání v přirozeném 
prostředí podpoříme také prostřednictvím dotačních 
programů. 

Služby pro ohrožené děti posílíme transformací 
krajského zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc Dětské centrum Pluto v Havířově, vytvořením 
nových specializovaných ambulantních sociálních 
služeb na podporu ohrožených dětí a rodin. 
Zároveň vybudujeme nové moderní krajské zařízení 
pro děti vyžadující okamžitou pomoc v Bruntále, 
které nahradí nevyhovující objekt v Janovicích 
u Rýmařova. 

Budeme podporovat aktivity, které povedou 
k profesnímu růstu osob poskytujících pomoc 
dětem v náhradní rodinné péči. Do současného 
systému péče o děti, které nemohou vyrůstat 
ve svých biologických rodinách, přineseme inovativní 
postupy a synergické procesy s cílem připravit 
systém náhradní rodinné péče na zákonná omezení 
v poskytování institucionální péče o nejmenší děti.   

RODINA, KOMUNITNÍ ŽIVOT 
A SETRVÁNÍ V PŘIROZENÉM 
PROSTŘEDÍ

KVALITNÍ SLUŽBY PRO 
OHROŽENÉ DĚTI A DĚTI V KRIZI

ROZVOJ PROFESIONALIZACE 
A INOVACÍ V NÁHRADNÍ 
RODINNÉ PÉČI

SOCIÁLNÍ OBLAST
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Kvalitní životní prostředí je směr, kterým se chceme vydat. Cesta 
k tomuto cíli musí být promyšlená a ne překotná, aby nenapáchala víc 
škody než užitku.

ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Budeme po vládě a státních podnicích vyžadovat 
definitivní vyřešení významných ekologických zátěží 
(např. Heřmanický odval) a s ohledem na dopady 
záplav v Moravskoslezském kraji v září 2024 
vyžadovat realizaci klíčových protipovodňových 
opatření, zejména vybudování údolní vodní nádrže 
Nové Heřminovy.

Rozšíříme spolupráci s velkými průmyslovými 
podniky formou dobrovolných dohod k omezení 
emisí škodlivých látek do ovzduší k neustálému 
snižování zátěže na životním prostředí. U lokálních 
topenišť budeme nadále pokračovat ve výměnách 
starých neekologických kotlů na fosilní paliva 
za tepelná čerpadla a nejmodernější ekologické 
kotle na biomasu s cílem dalšího zlepšování kvality 
ovzduší. 

V rámci zlepšování kvality životního prostředí 
budeme podporovat a realizovat projekty vedoucí 
k adaptaci na klimatickou změnu a na zvýšení 
biodiverzity území kraje. Zaměříme se na výsadbu 
zeleně, která patří mezi opatření s pozitivním vlivem 
na životní prostředí, přispívá k bohatší biodiverzitě, 
v letních měsících snižuje teplotu a zvyšuje odolnost 
našeho kraje vůči dopadům změny klimatu. Věnovat 
se budeme také vodohospodářským projektům 
určeným k zadržování vody v krajině. Podpoříme 
rozvoj, ochranu vodních zdrojů a investice 
do vodohospodářské infrastruktury městům 
a obcím.

EKOLOGICKÉ ZÁTĚŽE 
A PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ

DŮRAZ NA KVALITU OVZDUŠÍ ADAPTACE NA KLIMATICKOU 
ZMĚNU A NA ZVÝŠENÍ 
BIODIVERZITY ÚZEMÍ KRAJE 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

V oblasti energetiky se zaměříme na komunikaci se státními orgány s cílem 
zamezit zbrklému odchodu od osvědčených energetických zdrojů a racionalizovat 
podíl zdrojů obnovitelných, tím dosáhnout systém energetických mixů s cílem 
zachování energetické soběstačnosti České republiky.

V odpadovém hospodářství s cílem snižovat množství odpadů a zvýšit podíl 
tříděných odpadů podpoříme města, obce a organizace v jejich snaze realizovat 
další projekty vedoucí k optimalizaci odpadového hospodářství a enviromentální 
výchově, vzdělávání a osvětě. Podpoříme přechod na oběhové hospodářství 
s prevencí vzniků odpadů, s důrazem na opětovné využití výrobků (ReUse centra, 
ReUse pointy), recyklaci, energetické využití a minimalizaci skládkování odpadů.

ENERGETIKA A OBNOVITELNÉ ZDROJE ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Dobré zaměstnání pro místní lidi je základ, na který musí navazovat 
kvalitní služby pro volný čas.REGIONÁLNÍ 

ROZVOJ 
A CESTOVNÍ 
RUCH
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Připravíme průmyslové zóny Nad Barborou 
(sjednocení území a jeho postupné rozšíření až 
na 200 ha), aktivně se budeme podílet na koordinaci 
při přípravě zóny Mošnov i revitalizaci dalších 
strategických rozvojových oblastí (zóna Lazy, 
Staříč, Bruntál). Aktivně se zapojíme do pobídek 
investorům, kteří do regionu přivedou práci 
s přidanou hodnotou. 

V koordinaci se starosty připravíme program 
na podporu znevýhodněných oblastí ve všech 
potřebných regionech Moravskoslezského kraje.

Podpoříme výstavbu cyklistických komunikací, 
naplánujeme a budeme koordinovat přípravu 
krajské sítě cykloturistiky. Zaměříme se na rozvoj 
sítě cyklotras, jejich značení, stejně jako na lepší 
plánování krajské sítě, aby byla kvalitní a dostupná 
pro všechny. Podpoříme realizaci infrastrukturních 
prvků, například cykloútulny, cyklopointy, ekologické 
toalety nebo parkovací cyklověže.

ROZVOJOVÉ ZÓNY 
A BROWNFIELDS

ZNEVÝHODNĚNÉ OBLASTI CYKLOTURISTIKA

REGIONÁLNÍ ROZVOJ A CESTOVNÍ RUCH
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Zaměříme se na podporu kongresové turistiky, 
v níž má kraj potenciál hostit kongresy pořadatelů 
z celého světa. Na výroční akci InnoVerse 
představíme klíčové úspěchy kraje v oblasti vědy, 
výzkumu, inovací a spolupráce s univerzitami 
i s firmami.

Na rozvoji podnikavosti v Moravskoslezském kraji 
budeme spolupracovat s univerzitami i firmami, 
vytvoříme tzv. MedTech hub pro start-upy z celé 
České republiky i z Evropy, budeme se podílet 
na rozvoji služeb v oblasti využívání AI pro malé 
a střední podniky, podpoříme inovativní podnikání 
i kreativní průmysl.

Rozvineme produkt Family Park Severní Morava 
– propagace kraje jako skvělého místa pro trávení 
volného času pro rodiny s dětmi. Náš kraj budeme 
i nadále propagovat jako místo, kde si vážíme 
průmyslové minulosti, technického pokroku a tvrdé 
práce nejen našich předků, a to prostřednictvím 
Technotrasy i dalších novinek. Prostřednictvím 
propagačních eventů i dalšími formami podpoříme 
podniky s kvalitní regionální gastronomií.

KONGRESOVÁ TURISTIKA
PODPORA PODNIKAVOSTI  
V MSK

FAMILY PARK SEVERNÍ MORAVA

REGIONÁLNÍ ROZVOJ A CESTOVNÍ RUCH
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Programové prohlášení vedení Moravskoslezského kraje na volební období 2024–2028 

Kulturní prostředí Moravskoslezského kraje nabízí bohatství i výzvy. Kraj 
má silnou kulturní tradici, ale zároveň stále velké příležitosti pro růst. Při 
rozvoji kultury využijeme specifika příhraničního regionu s jedinečnými 
místními zvyky i pohornickou krajinou.  

KULTURA
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Podpoříme rozvoj a modernizaci krajských kulturních organizací (muzea, galerie, 
knihovny, divadla). Zaměříme se na přípravu atraktivní programové nabídky pro 
širší veřejnost včetně mladé generace, rodin s dětmi i seniorů, na zachování 
cenové dostupnosti a na zlepšení propagace jejich programů a komunikace 
s veřejností.

Zasadíme se o spolupráci a sdílení zkušeností mezi různými provozovateli 
kulturních institucí s cílem zvýšit efektivitu, zajistit lepší nabídku pro návštěvníky 
a propojit kulturní projekty s místními komunitami.

KRAJSKÉ KULTURNÍ ORGANIZACE
KOORDINACE MEZI KULTURNÍMI INSTITUCEMI, MĚSTY 
A OBCEMI

KULTURA
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Podpoříme propojení tradičních kulturních hodnot s moderními formami umění 
a kreativity a díky efektivnímu fungování i promyšlenému systému dotací 
umožníme dostupnost kultury a kulturního vzdělání pro všechny věkové skupiny 
i pro obyvatele odlehlejších regionů.

Zapojením nových forem, digitálních technologií i interaktivních zážitků podpoříme 
zájem mládeže o kulturu.

TRADIČNÍ I NOVÉ FORMY A DOSTUPNOST KULTURY MLÁDEŽ A KULTURA  

KULTURA


